

## SVATOHAVELSKÉ POSVÍCENÍ v autentické podobě s jarmarkem, dílnami a bohatým programem

**V neděli 16. října od 10 do 16:30 hodin se bude v Muzeu lidových staveb v Kouřimi konat Svatohavelské císařské posvícení. Jeden z nejoblíbenějších národopisných programů proběhne po dvouleté přestávce v rozšířeném a zrekonstruovaném areálu muzea. Pořad je unikátní věrným podáním lidových zvyků v duchu tradice sahajících až do 18. století.**

**V rámci programu proběhne slavnostní udílení titulu Mistr tradiční rukodělné výroby Středočeského kraje.**

Ředitel Regionálního muzea v Kolíně, Mgr. Vladimír Rišlink: *„Při pořádání národopisných pořadů klademe důraz na autenticitu programu a věrné dobové ztvárnění tradic. Návštěvníci posvícení mají možnost se seznámit s tradicemi v jejich historické podobě a dozvědět se historické souvislosti. Naším cílem je vtáhnout návštěvníky do děje, nabídnout jim víc než podívanou, tradiční pokrmy a možnost si odnést nějaký předmět, ale především možnost zažít tradiční zvyky, pochopit kořeny těchto zvyků a prožít jejich krásu.“*

Pro děti i dospělé je připraven bohatý program, během kterého budou mít možnost nejen vidět, ale i prožít atmosféru posvícení na českém venkově 18. – 19. století. Návštěvníci slavnosti uvidí barokní lidový zvyk „*tlučení kohouta*“, zrekonstruovaný podle záznamu z r. 1672 folklorním souborem Barunka z České Skalice, ochutnají tradiční sváteční pečivo, například tzv. „řepánky“ nebo Miletínské modlitbičky, dozví se *O jídle a hodování* z povídání s Kamilou Skopovou, zatančí si lidové tance s folklorním souborem Lipka z Pardubic. Nejen pro děti zahraje Dřevěné divadlo Honzy Hrubce, zazní *Jarmareční písně* v podání Michaela Pospíšila, Miroslav Stecher bude nejen hrát, ale i povídat o dudách. Pro návštěvníky všech věkových kategorií je připravena *Dílna na výrobu svatých obrázků – podmaleb na skle*. Nebude chybět řemeslný jarmark či povídání s kouřimským likérníkem o tradiční výrobě spojené s ochutnávkou a prodejem likérů. Bohaté posvícenské občerstvení bude nejen v nové hospodě „Šperkvně“ zajišťovat Černokostelecký zájezdní pivovár.

Titul Mistr tradiční rukodělné výroby Středočeského kraje bude udělen paní Marii Antonii Filipové z Kolína, která se věnuje výrobě krojů a krojových součástí, a panu Petru Královi z Mělníka, košíkáři.

Posvícení, jako výroční obyčej, má svou církevní a světskou část. Slaví se jako svátek na památku posvěcení kostela (odtud i jeho název v Čechách, na Moravě se používá spíše termín hody), a vznikl již v počátcích křesťanství. Přelom pro slavení posvícení pak znamenal nařízení císaře Josefa II., které přikazovalo slavit v celé monarchii posvícení třetí říjnovou nedělí. Slavnost pak mohla trvat dva dny.

Posvícení byl svátek spojený s hodováním, tancem a hlučnými zábavami. Pekly se koláče, jedlo se maso, a to i v chudých rodinách. Zvaní na posvícenskou zábavu bývalo spojeno s obchůzkou a rozdáváním koláčů. Příbuzní se vzájemně navštěvovali a odnášeli si tradiční bohatou výslužku.

Program se koná za každého počasí, vstupné je pro dospělé d 120 Kč, snížené 80 Kč, rodinné 320 Kč.

Kontakt: [www.skanzenkourim.cz](http://www.skanzenkourim.cz)

Petr Tyc, pracovník pro vztah s veřejností, tel: 777 025 721, e-mail: [pettart@gmail.com](mailto:pettart@gmail.com)

Regionální muzeum v Kolíně, tel.: 321 722 988, e-mail: [info@muzeumkolin.cz](mailto:info@muzeumkolin.cz)